满洲里市法院积极开展执行司法救助

满洲里讯 时值全国法院发挥执行职能作用,做好"六稳"工作,落实"六保"任务专项执行行动开展之际,呼伦贝尔市满洲里市人民法院切实加强组织领导和统筹协调,加大对涉及人民群众生存、生活的追索劳动报酬等几类案件的执行力度,切实贯彻涉民生案件"三优先"原则,对于被执行人确无履行能力、申请执行人又面临生活困难的涉民生案件,积极开展对申请执行人的司法救助,高度重视涉民生案件化解工作、维和社会和谐稳定。

马某、王某申请执行李某人身损害赔偿 一案中,马某、王某二人系夫妻关系,年迈体

集中学习文件精神

统一思想提高认识

员参会.

呼和浩特讯 近日,呼和浩特市新城区

人民法院机关党委召开党务学习会,对十

九届五中全会精神进行集体学习。会议由

机关党委书记、政治处主任韩文利主持,

机关党委委员、机关纪委委员及各支部委

面的决定性成就、到 2035 年基本实现社会 主义现代化九方面远景目标、新时期发展

十二大主张三个方面,对十九届五中全会的主要内容和精神作详细讲解。参会人员

表示,通过本次学习,认真领会了十九届

五中全会精神,作为一名法院干警,更应

坚定理想信念,提高党性觉悟,增强政治

额尔古纳讯 被救助人赵某某在一起

交通事故中受重伤, 经法院调解, 协议肇

事者刘某某赔偿赵某某医疗费、救护车

费、伤残赔偿金等合计 569739 元。经呼伦

贝尔市额尔古纳市法院执行给付赔偿款

223300 元,剩余赔偿款至今未给付,而被

离婚, 其子张某由赵某某抚养, 丧失劳动

能力的赵某某卧床在家,享受低保待遇。

案件办理的过程中, 该院法官发现赵某某

家庭困境,告知和指导其申请国家司法救

助。赵某某向该院递交了《司法救助申请

书》,该院随即依法启动司法救助程序,在

确定赵某某确实符合司法救助条件后,第

一时间将救助金 10 万元发放到了赵某某

2002年11月,赵某某与其丈夫张某某

执行人刘某某已无能力给付以上款项。

赔偿无果陷困境

司法救助暖人心

(徐瑶)

韩文利就决胜全面建成小康社会十方

弱,疾病缠身,生活极度困难,但该案被执行 人李某经多次、反复穷尽财产调查措施后确 无财产可供执行,案件一度陷人僵局。面对遭 受重大损失又没有收入来源、生活困难的马 某、王某两位老人,执行法官看在眼里,急在

恰逢全国法院做好"六稳"工作,落实"六保"任务专项执行行动开展之际,满洲里市法院组织开展涉民生案件集中清理工作,执行法官主动联系马某、王某,指导二人准备好案件相关材料和生活困难证明提交救助委员会进行审查。

经审查,马某、王某二人系权利受到侵害 无法获得有效赔偿的当事人,确属生活面临 急迫困难的情形,符合国家司法救助条件,决 定给予救助申请人马某、王某司法救助金 27 000元。领取到救助金的下午,执行法官婉拒 了马某前来法院当面表达谢意的请求,他说: "您买件厚实点的衣服,按时吃药,身体健健 康康的,就是对我们最大的认可和褒扬。"

2020年下半年,该院已对4个案件5个 当事人开展司法救助,体现了司法的温情,彰显了司法的人文关怀,有效化解矛盾纠纷,维护社会和谐稳定。 (陈红)

举办巡讲活动

鄂尔多斯讯 日前,鄂尔多斯市人民检察院在全市范围内组织开展"员额检察官巡讲系列培训活动"。

第一期培训活动邀请了准格尔旗检察院第二检察部副部长沙日娜、鄂托克前旗检察院第二检察部副部长敖日格勒对公益诉讼部门中最常遇到的非法占用农用地罪、非

提升办案质量

法采矿罪进行了实务培训。两位员额检察官从两类案件罪名定性、证据标准、刑事惩罚与公益补偿并举等方面进行了详细讲解,并就实际办案中遇到的疑难问题进行沟通交流,力求让全体参会人员更系统了解办案的全流程,快速掌握办案的要领,取得良好的培训效果。 (刘艳欣)

摔伤致残告雇主 法官调解化干戈



巴彦托海讯 贫困户阿某与妻子于 2018 年在同村的李某家打工至 2019 年年初,后 阿某骑摩托车摔伤致二级伤残。康复后阿某 将李某诉至呼伦贝尔市鄂温克旗人民法院, 要求李某对其摔伤所造成的损失承担赔偿 责任。

法院受理后,经过审理得知事故发生时双方已解除雇佣关系,且阿某无摩托车驾驶

证,属无证驾驶。同时,阿某无任何证据证实摔伤的事实与李某是否有关联性,因此,案件一度进入僵局。此后,承办法官多次与原、被告沟通谈话,走访附近邻居,邀请贫困户的帮扶干部一同讲解相关法律法规,最终在法官不懈的努力下,原、被告双方达成调解协议,被告自愿补偿原告部分损失。

(韩秀珍)

深入浅出讲解新规 保护妇女儿童权益

本报讯 (记者 吴树臣 通讯员 苏日娜) 近日,锡林郭勒盟镶黄旗人民法院法官苏日娜受邀前往旗妇联,为旗、苏木(镇)、嘎查(社区)三级妇联干部 150 余人开展"民法典-婚姻家庭编"主题讲座。

苏日娜结合工作实际,以一系列与生活和工作相关的案例,深入浅出地讲解了民法典的新规定,让广大妇联干部更加深入了解民法典这部"社会生活百科全书",为妇联干部下一步更好地开展妇女维权工作提供了有力的法律支持。与会妇联干部纷纷表示,此次宣讲内容丰富,通俗实用,在今后的工作中,将强化法治意识,化解矛盾纠纷,促进家庭和谐,保护妇女儿童合法权益。

观摩庭审直播

呼和浩特讯 近日,呼和浩特铁路运输 法院利用跨域审判"+"模式组织开展了一次 特殊的法院开放日活动,活动邀请了政协委 员,公安代表现场观摩。

伴随着法槌的敲响,一场跨域观摩庭审开始了,呼和浩特火车站,二连车站、大板车务段、中铁六局呼和浩特铁建公司屏幕同步亮起,进出站旅客、各地铁路职工通过中国庭审公开网,实时观摩呼和浩特铁路运输法院公开审理的一起火车站售票厅安检仪上盗窃旅客财物案件的庭审直播。该院通过网

法官调解案结事了

扎兰屯讯 近日,呼伦贝尔市扎兰屯市 人民法院蘑菇气法庭成功调解一起小微企 业与多位债务人的买卖合同纠纷案,助力企 业恢复生产。

王某芳经营一家塑窗厂,但因为多人长

促进司法公开

络视频将法庭调查、法庭辩论、被告人陈述 到最后宣判等各个法庭审理的环节,一览无 余、高清、准确地向社会群众展示。

旁听庭审结束后,通过庭审直播网观摩的单位代表表示,通过此次跨域旁听活动切身感受到跨域审判"+"模式以人民为中心,为人民服务的发展思想和工作理念,同时也为亲自见证了该模式普惠均等、便捷高效、智能精准的司法实践服务而感到骄傲。这种云上公开审判和观摩也充分体现了全方位、无死角的司法公开。 (刘波 王文利)

维护小微企业权益

期未付货款导致无力经营濒临倒闭,无奈将 几位债务人诉至该院。经过承办法官多次调解,释法析理,讲明利害,多位债务人决定当 庭支付欠款。该院保证了小微企业的合法权 益。 (马驰 王嘉琪)

巡回审判进村居 审判普法两不误

双河讯 2020 年 6 月的一天,呼和浩特市 托克托县某商业建筑彩钢房顶被大风吹落, 砸到一台停在其下方的车辆。车主索赔无果 后,将该商业建筑的五位所有人诉至托克托 县人民法院。

因被告人数较多且双方都在南火盘村居住,承办法官王志刚进村开展了巡回审判。审理中,双方同意调解,但对赔偿费用难以达成一致意见,王志刚便邀请旁听的村干部和村民参与进来,一同劝说双方当事人。渐渐地,

"火药味"十足的审判现场变成了亲朋好友的 "聚会屋"。在轻松友好的氛围中,原、被告双 方都做出让步,最终达成调解协议。此后,王 志刚还向在场群众普及了相关法律知识。

(王佳琪 荣浩暄)

接受廉政警示教育敲响拒腐防变警钟

天山讯 为切实加强党风廉政建设,教育全体党员干部牢固树立"四个意识"、坚定"四个自信"、坚决做到"两个维护",近日,赤峰市阿鲁科尔沁旗公安局、交警大队、烟草专卖局共 150 余名干部职工先后到旗法治宣传教育基地参观学习,接受了廉政警示教育。

阿鲁科尔沁旗法治宣传教育基地是该市第一家旗县级法治宣传教育基地,分为展览区和功能区。在基地工作人员的解说下,大家依次参观了由丰富图文展板和声、光、电设备打造的展览区。

在警示教育展区的"如履薄冰"互动感应区,大家在讲解员的导览下,踏上冰面,切身体验"如履薄冰",体会到了只要向贪污腐化迈出一步就会很快全身沦陷的绝境;在"致敬英雄"展区,大家通过视频展示,了解阿鲁科尔沁旗徐汉林、乔广、庞晓达、莫日根、袁立华五位英雄人物的壮举,学习英雄的爱国精神和舍己救人精神,此后,大家依次参观了解了"史鉴贪欲悔、敬畏警钟鸣""VR交通安全体验区""VR禁毒模拟体验区"展区。

此次廉政警示教育活动,再一次敲响党 政领导干部拒腐防变的警钟,进一步增强了 全体党员干部的纪律观念、廉洁自律意识和 "严以修身、严以用权、严以律己"的"三严"意 识,巩固了党政干部"拒腐防变"的思想防线。 (權且根)

加强法治宣传教育 预防未成年人犯罪

赤峰讯 为进一步贯彻落实"七五"普法规划,切实加强青少年法治宣传教育工作,培养广大青少年树立法律意识,提高法律素质,预防未成年人违法犯罪,近日,赤峰市元宝山区西露天街道办事处到西露天矿小学开展"法律进校园"法治安全教育活动。

赤峰市元宝山区司法局、西露天街道办事处特邀内蒙古同实律师事务所律师李朝晖到西露天矿小学进行"关爱明天、普法先行"的主题法治讲座。李朝晖通过解读电影《少年的你》中关于校园欺凌的片段以及生活中真实的青少年犯罪案例,对未成年人的定义、什么是犯罪行为及常见的犯罪行为等进行了通俗易懂的讲解,告诉同学们什么应该做,什么不应该做,什么能做,什么不能做,促进同学们逐步树立规则意识,拒绝校园欺凌。

课间,司法所工作人员向同学们发放了《青少年法治教育读本》50余份,有效拓宽学生的法律知识层面,为营造校园安全打下良好的基础

活动中,西露天街道妇联主席、关工委副主任结合当前推进国家统编教材使用工作,就新时代党的民族政策、理论以及民族法律法规进行了解读,让学生们对"五个认同""三个离不开"有了一定的认识,有助于学生们从小树立民族团结共同进步的思想。(张志伟)

开展主题宣传活动 提高师生法治意识

大板讯 为切实增强学生的法治观念,教育引导学生规范言行、遵守校规校纪,做尊法、学法、守法、用法的好学生,近日,赤峰市巴林右旗司法局赛罕司法所联合法治副校长到大板蒙古族中学开展"法律进校园"主题宣传教育活动,1300 余名师生参加了此次活动。

活动中,两名法治副校长从不同角度运用通俗易懂的语言,让学生通过真实、生动的案例了解什么是违法,什么是犯罪,告诫同学们要管理好自己的情绪及行为,谨慎交友,杜绝虚荣攀比等不良嗜好,进一步增强防范意识,培养健康良好的生活习惯,掌握自救本领,远离违法犯罪,并告诫全体同学务必加强宪法法律法规知识的学习,不断提高自我控制能力和辨别是非能力。宣传教育活动中,司法所共发放各类法律知识书籍800余份。

此次宣传教育活动,进一步提高了广大 师生的法治意识和自我保护能力,为创建平 安校园奠定了坚实的基础。 (林风)

